
 

 
 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Asociația SAMAS deschide Săptămâna Mondială a Alăptării  
cu o lucrare de artă urbană 

 

București, 1 august 2025 − Asociația SAMAS deschide Săptămâna Mondială a Alăptării 
(1 - 7 august) prin dezvelirea unei picturi murale care promovează alăptarea, la 
Maternitatea Polizu din București. Lucrarea Alăptarea este un dar pe viață a fost 
realizată de artistul Gabriel Daradici, după o imagine a fotografului Eugen Alesiuc, iar 
proiectul a prins viață cu sprijinul rețelei de farmacii Catena. 
 
Pictura continuă seria muralelor de artă urbană inițiată de Asociația SAMAS pentru 
promovarea alăptării: alte 3 astfel de lucrări au fost realizate în anii trecuți la Spitalul 
Clinic Nicolae Malaxa, Spitalul Clinic de Obstetrică - Ginecologie Filantropia și Spitalul 
Clinic de Obstetrică - Ginecologie Prof. Dr. Panait Sîrbu. 
 
„Lucrarea care te întâmpină la intrarea în Maternitatea Polizu aduce alăptarea mai 
aproape de comunitate, reamintind că este un gest firesc și cu beneficii dovedite pentru 
copil, mamă și societate. Promovarea alăptării face parte din misiunea Asociației 
SAMAS încă de la înființare și ne mândrim cu faptul că în toți acești ani am construit o 
rețea solidă de profesioniști – medici, moașe, asistenți medicali – care duc mai departe 
către părinți informații corecte și sprijin concret. Arta are puterea de a transmite 
emoție și sens, iar alăptarea merită să fie susținută prin toate mijloacele posibile, de la 
politici publice, până la gesturi simbolice, ca această lucrare. Le mulțumim partenerilor 
care ne-au fost alături în acest demers, Institutul Național pentru Sănătatea Mamei și 
Copilului „Alessandrescu-Rusescu” și Catena – Farmacia Inimii, și care au înțeles că 
alăptarea este o prioritate și că împreună construim sisteme de sprijin durabile.” –  
Sînziana Ioniță-Ciurez, Director Executiv, Asociația SAMAS 
 
„Ne bucurăm că Maternitatea Polizu devine gazda unei lucrări care promovează un 
mesaj esențial pentru sănătatea publică: susținerea alăptării. Este un gest simbolic, dar 
cu impact, care întărește eforturile continue ale cadrelor medicale de a încuraja și 
sprijini mamele în primele luni de viață ale copilului, ajutându-le să depășească toate 
provocările. Apreciem parteneriatul cu Asociația SAMAS și suntem onorați să facem 
parte din acest demers care pune sănătatea mamei și a copilului în centrul atenției.” – 
Conf. Dr. Toader Daniela Oana, Manager al Institutului Național pentru Sănătatea 
Mamei și Copilului „Alessandrescu-Rusescu”  
 



 

Resurse despre alăptare 
Dezvelirea muralei este o primă acțiune prin care Asociația SAMAS celebrează 
Săptămâna Mondială a Alăptării și susține tema aleasă anul acesta de World Alliance 
for Breastfeeding Action: „Prioritize Breastfeeding: Create Sustainable Support 
Systems” (Alăptarea – o prioritate: Să construim sisteme de sprijin durabile), care ne 
amintește cât de important este să plasăm alăptarea ca o prioritate centrală în 
politicile de sănătate. 
Detalii despre alte acțiuni organizate de Asociația SAMAS în Săptămâna Mondială a 
Alăptării, precum și resurse despre alăptare, pentru profesioniști din domeniul 
sănătății și părinți, se găsesc aici:  
https://saptamanaalaptarii.programsamas.ro/ 
 
Creșterea ratei de alăptare exclusivă — misiunea SAMAS 
Creșterea ratei de alăptare exclusivă a fost parte integrantă a misiunii SAMAS încă din 
2013. La inițiativa Asociației SAMAS, Alianța pentru Sănătatea Mamei și Copilului a 
obținut, în 2017, votul Consiliului Național al Audiovizualului în vederea introducerii 
mesajului „Hrănirea exclusivă la sân a copilului în primele șase luni este esențială 
pentru o viață sănătoasă” ca mesaj de sănătate publică în mediul audiovizual. 
Asociația SAMAS a dezvoltat și o comunitate de Educatori Perinatali, formați din rândul 
moașelor, medicilor, asistenților medicali și comunitari, care oferă informații despre 
nutriția și îngrijirea corectă a bebelușilor viitorilor părinți și părinților începători din 
întreaga țară. Peste 2.400 de specialiști fac deja parte din această comunitate, care se 
mărește continuu. Prin activitatea educatorilor perinatali SAMAS, organizația a 
contribuit la creșterea ratei de alăptare, de la 12,6% în 2011, la 29,8% în 2016. 

Despre Asociația SAMAS 

Din 2013, SAMAS dezvoltă și implementează programe de educație pentru sănătate și prevenție. Asociația 
formează profesioniști din domeniul sănătății și cel educațional, pentru ca aceștia să-i poată ajuta, la rândul lor, 
pe părinți să ia cele mai bune decizii pentru sănătatea copiilor. Peste 1 milion de viitori părinți și părinți începători 
au beneficiat de informații oferite de specialiștii SAMAS. 
În afara programului de educație medicală continuă pentru profesioniștii din domeniul medical, Asociația SAMAS 
derulează alte două programe la nivel național: Sănătos de mic, dezvoltat în 2017 pentru a reduce riscul de 
obezitate infantilă și a crea bune obiceiuri alimentare, și Cutia Bebelușului, dezvoltat în 2018, pentru a reduce 
riscul de mortalitate infantilă și a oferi un sprijin părinților din comunități vulnerabile. 
Website: asociatiasamas.ro / 

Contact:  
Simona Calancea – Director de Comunicare, Asociația SAMAS 

📧 simona.calancea@asociatiasamas.ro 

📞 +40 742 280 690 
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